



娃娃练笔

我跟冠军合个影

海安市曲塘镇中心小学
三(2)班 谢轶男
指导老师 吴怡璐

“崔阳回老家来了!”爸爸从朋友圈中得到的消息让我非常兴奋,崔阳是国家跆拳道队队员,前不久在第19届亚运会上取得了跆拳道比赛的冠军。

因为训练时间紧、任务重,崔阳已经5年没有回家过年了。爸爸对我说:“大家在自发组织欢迎仪式,我们也去看看。”我们骑车前往崔阳家,远远就听到了敲锣打鼓的声音。崔阳大哥笑容满面,看到自己崇拜的对象就在眼前,我非常激动,想上前跟他合影留念,可又怕他不理我。爸爸看出了我的心思,鼓励我不要怕。我鼓起勇气,挤上前,向崔阳敬了个队礼:“大哥哥,祝贺您荣获亚运会冠军,我可以跟您合影吗?”说这话时,我的心怦怦直跳。而崔阳大哥非常和气,把我拉到身边,爸爸赶紧用手机拍下了这张有意义的照片。

崔阳得知我跟他他是校友后,鼓励我好好学习,争取在自己的赛道上获得金牌。

溶洞探秘

沛县实验小学东校区
五(5)班 蔡家恩
指导老师 华德阳

前不久,爸爸妈妈带着我去泰安市的地下溶洞游玩。

刚走到洞口,寒气猛然袭来,让人汗毛直竖。沿着台阶往深处走,我看到里面有许多乳白色的钟乳石,有的像飘在天边的朵朵白云,有的像绵延不绝的高山,有的像摆出各种造型的小动物,神秘而有趣。继续往深处走便是漂流的入口了,我们兴奋地跳上了一条充气船,工作人员手一松,充气船就像离弦的箭冲了出去。遇到狭窄的河道,小船碰到石壁就会慢下来。冰凉的地下水不时溅到我们身上,好凉啊!还没等我回过神,我们的船就快速冲到了河道尽头。正准备下船的时候,我看见地上有一些钟乳石碎片,赶紧捡起来。这些碎片很脆弱,一捏就碎,我闻了闻,还有股酸酸的味道。我想,这大概就是钟乳石的特性吧!

到傍晚,我们结束了一天的旅程,我不禁感叹:地下溶洞可真奇妙啊!

社址:南京市草场门大街101号文荟大厦8楼

邮编:210036

电话(区号025):

总编办 86261721

采编部 86261726

86261719

86261720

发行部 86261716

会计室 86261722

开户单位:关心下一代周报社

开户银行:农业银行南京龙江支行

账号:10107601040007574

广告经营许可证:3200004020646

投稿邮箱:zbxszx@163.com

发行信箱:jlb2007gy@126.com

发行咨询:025-86261710

全年定价:15元

江苏省委印刷厂承印

我们是报纸“销售冠军”

张家港市南沙中学初一(14)班 孙安琪
指导老师 王莉

购物公园广场上的人真多啊!老师把我们分成3个小分队,每个小队6名同学,大家分工合作,一起卖报!我既激动,又担心,激动的是我第一次卖报纸,一定很有趣!可我又担心,手中的报纸万一卖不出去怎么办?

我和好朋友小潘分在一队,小潘是队长,我是副队长,其他几位年龄较小的同学分别担任财务员、交通员、安全员和扫码员,我们还给队伍起了个有趣的名字:“日进斗金队”。

分工完,应该开始行动了,可一队人马竟不知所措,呆呆地站在广场上,不知该怎么推销报纸。

“看我的!”队长小潘硬着头皮走向一位阿姨,“阿姨您好!打扰一下,我们想请您买份报纸,支持一下我们,好吗?”“好呀!微信付款行不行?”“可以,这边扫码!”小潘边说边把扫码员推上前去。

“这可是开门红啊!”连老师也不禁表扬起潘同学。“真没想到,我们队的第一单这么顺利,还是好朋友厉害!”我兴奋地夸赞。小潘自嘲道:“看似自然,其实心里也是紧张得很呢!”

很快,我们又瞄准下一位“客户”。“叔叔,请问能占用您一点时间吗?我们正在举办卖报纸的活动,您能支持一下我们吗?”这次,我抓住机会主动出击。叔叔稍稍迟疑后说:“可以,给我来一份!”“谢谢叔叔,这边扫码。”耶,我也成功拿下一单,一蹦三尺高!

我们一鼓作气,一看到有叔叔阿姨们路过,就快步上前,还顺便推销我们事先准备的本子和盲盒笔。虽然也有不少人婉拒我们,可还是有很多人买了我们的东西。最终一结算才发现,哇!“日进斗金队”是三支队伍中的“销售冠军”,我们拿着这笔“巨款”,迫不及待跟着老师去选购心仪的商品,看着通过劳动换来的小礼物,心里美滋滋的!

“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……今天的新闻真正好,七个铜板就买两份报。”不只是报纸上有好新闻,我们的卖报活动也是一件新闻。积累生活经验,锻炼实践能力,更让我们明白了:只有敢于挑战自己,付出辛苦劳动才会有收获!

“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……今天的新闻真正好,七个铜板就买两份报。”不只是报纸上有好新闻,我们的卖报活动也是一件新闻。积累生活经验,锻炼实践能力,更让我们明白了:只有敢于挑战自己,付出辛苦劳动才会有收获!

我的职业体验

——你的朋友 高丹

小区“寻狗行动”

句容市崇明小学六(6)班 成诗雨 指导老师 刘玉明

“小成,这是《保安守则》,你先认真看一下。”

“好嘞!”

“向业主问好,帮业主开门,为业主寄存物品,给外来人员做登记……还好,不难!”我从小声嘀咕到自言自语,但身旁的大哥只是神秘地笑了一下。

我站到小区门口的一个站台上,面对来来往往好奇打量的目光,感觉有点尴尬。但一想到这不是在玩,是在真正体验保安职业,而我的行为举止关系到物业的形象、影响着业主的心情,便挺直了腰板,正视前方。

我迎来了第一波业主,一位年轻的母亲带着一个小女孩,小女孩牵着一只大白狗。“业主好!”我微笑着打招呼,但明显十分生硬。“你好。”“你好!”那位母亲先回应,接着是那个小女孩。我有些发愣,同时心中生出一丝温暖。

接着,我给几个外卖员做了登记后,对讲机里突然传来通知:“请保安们到小区9栋集合!”虽不知发生了什么,但我还是用最快的速度赶到集合地点。

只见刚才那个打招呼的小女孩在哇哇大哭,那位

母亲轻轻地拍着她的背,眼中透出一丝焦急与不安。小女孩抢先说:“小……小白……不见了……”旁边的母亲解释道:“我们刚才在亭子里玩,狗就在亭外。它平时不乱跑,我就没在意,结果……唉,都怪我!我们找了好久都没有找到,只能麻烦你们了。”了解情况后,保安们展开了“寻狗行动”。

我们兵分几路去寻找。当我来到小木桥上时,透过木板的缝隙,看到了疑似目标。我仔细看,确实是一只白狗。我兴奋地拿出对讲机向其他保安报告地点。没过多久,众人赶来,小女孩激动极了:“小白,小白,快上来!”白狗真听话,见到主人便摇着尾巴直奔而来。

“谢谢你们!”小女孩和她的母亲都十分激动,母亲提议大家合影留念。就在“咔嚓”声中,我即将结束保安体验。照片中,小女孩笑得最甜,其实,我的心最暖……一旁的大哥也对我今天的表现投来赞许的目光。

保安,是每个小区的守护者,是每个业主的守护者!我突然明白了,无论做什么工作,只要用心去做,都很有意义!

我有巧巧手

“小农夫”体验丰收喜悦

(儿童画)

滨海县第二实验小学城南校区

六(4)班 叶梦圆

指导老师 彭金花



“祖国在我心中,爱国从我做起”主题征稿活动启事

2024年是新中国成立75周年,《中华人民共和国爱国主义教育法》于今年1月1日起施行。习近平总书记指出,爱国主义是我们民族精神的核心,是中华民族团结奋斗、自强不息的精神纽带。对新时代中国青年来说,热爱祖国是立身之本、成才之基。千百年来,爱国主义精神激励着一代又一代中华儿女为祖国繁荣发展而自强不息、不懈奋斗。为大力弘扬爱国主义精神,引导广大青少年厚植爱国情怀,坚定理想信念,练就过硬本领,把爱国情、强国志、报国行自觉融入实现中华民族伟大复兴的奋斗之中,经江苏省关工委同意,在江苏省教育系统关工委指导下,关心下一代周报社、江苏少年网面向全省中小学校(幼儿园)联合开展“祖国在我心中,爱国从我做起”主题征稿活动。

一、征稿主题

本次活动的主题是“祖国在我心中,爱国从我做起”。

参赛作品要紧紧围绕“祖国在我心中,爱国从我做起”这一主题,以身边人、身边事为内容,可以歌颂祖国的繁荣昌盛、人民的幸福生活;可以描绘祖国山川的壮丽和秀美;可以抒发对祖国的深切热爱;可以表达为祖国繁荣富强而努力奋斗的坚定决心。

二、投稿须知

(一)本次活动的参加对象为全省中小学校及幼儿园学生。

(二)应征稿件体裁及投稿要求:

1. 学生习作。题材、体裁不限,作品须紧扣征稿主题,有内容有故事,富有真情实感,具有童真童趣。每名参赛者提交一篇作品。字数应在1000字以内。已发表过的作品不得参赛。

2. 书法作品。软笔、硬笔书法均可,50字以内。软笔书法作品大小不超过4尺,硬笔书法作品不小于A4尺寸。

3. 绘画作品。画种不限。以8开(39cm×27cm)为宜,最大不超过4开(54cm×38cm)。

4. 摄影作品。相机、手机拍摄作品均可参赛。作品黑白、彩色均可,单幅、组照(5幅以内)不限。禁止任何歪曲作品真实性的后期处理操作。参赛作品须保留图片原始信息。投稿上传格式为JPG文件,每幅照片文件大小不小于1M、不大于8M。

5. 视频作品。时长控制在2分钟以内,视频格式为MP4,单一视频文件大小不超过800M,超时作品不列入评奖范围。作品要求音画要素完整、画面清晰、无过分抖动、声音和画面同步、音量适中无明显背景噪声,字幕字体大小适中、无错别字。

(三)参赛作品必须是原创,严禁抄袭及变相抄袭。禁止使用AI创作。一经发现,立即取消参赛资格。

(四)投稿方式:

1. 访问江苏少年网(<https://www.ycw.com.cn>),登录征稿活动专用投稿页面,按网页提示,注册投稿。

2. 使用手机扫描二维码(见启事文末),进入投稿页面。

3. 以上两个投稿通道定于2024年2月20日开通。

三、征稿时间

征稿活动于2024年2月20日启动,截稿时间为2024年6月10日。

四、评选规则

活动主办方将于2024年6月起组织主题征稿活动评审委员会,对应征稿件分高中组、初中组、小学中高年级组、小学低年级组、幼儿园组进行严格评审,并于2024年9月上旬在江苏少年网和关心下一代周报微信公众号公布评审结果。对最终入围的学生和指导老师,以及组织工作出色的关工委、学校予以表彰。作品在《关心下一代周报》和江苏少年网择优选登。



这就是工作

常州市武进区政平小学五(3)班 戈璿瑄
指导老师 赵小红
J2111845

星期六一大早,“起床啦!今天妈妈带你去体验上班,你愿意吗?”我立马睁开了眼睛,开心地说:“好的!”

时间才6:40,妈妈便开始催我了:“你快点儿呀,妈妈快要迟到了。”我很疑惑,快速把早饭吃完。路上,妈妈对我说:“我们家离公司远,开车过去得半小时,上班可不能迟到。”

妈妈工作的地方在三楼。走进办公室,看到中间六张办公桌,西侧靠墙有一排文件柜,柜子里放满了档案盒及文件资料。这时,妈妈捧来一大沓图纸放在我面前:“这些图纸你来帮我叠吧,我教你。”她拿起不同大小的三张做示范,我学得很慢,记住了口诀“左上右下”。刚开始叠时有些生疏,不是上下叠错,就是顺序搞反,害得我一一检查,把叠错的全部重叠。十分钟,半小时,一小时。“呼!功夫不负有心人,终于叠完了!”我兴奋地说道。真累呀,腰酸背疼的,再看看手,沾满了灰,手指还被纸划破了。

正当我想歇一会儿时,妈妈又对我说:“再给你一个任务,盖章!”说完,从抽屉里拿出一个大大的长方形章,这个章上面刻着“竣工图”等字样。“这个任务很简单,只需要把它盖在叠好的图纸上就行。”可简单的事情一直重复做,就会让人很不耐烦。盖完大章了,又要盖两个小条章。这一套“连环操”做下来,我不光胳膊酸,眼睛也疼。“哎,原来妈妈上班这么累啊!”我不禁感慨,妈妈有时晚上还要加班,真辛苦啊。而我,不等地还惹她生气,真不应该!

回家的路上,我问妈妈:“这些活,您日复一日地干,会厌烦吗?”妈妈回答:“没办法,事情总要有个人干,这就是工作呀!谢谢你今天帮妈妈叠图纸,我发你工钱。”我十分激动与欣喜,因为这是我人生中获得的第一笔“工资”。